



"甜蜜事业"让他成为脱贫致富带头人

李跃生创办的灌南喜满堂蜜园带动280多人就业

近日,在连云港市灌南县三口镇喜满堂蜜园,董事长李跃生看着一车车从甘肃、山东等地运回来的蜂蜜原蜜,心里乐开了花。从一个只有几个人的蜂蜜加工作坊,发展到有上百人的专业生产蜂产品的公司。这么多年来,李跃生把自己的全部追求都放在了这个"甜蜜"事业上,成为当地有名的行业领头人。

王晓宇 孙荪 惠雷 焦灿灿

▶李跃生(左二)了解蜂农的生产情况 通讯员供图

62岁的李跃生是灌南县政协委员,曾当过盐城响水粮油食品厂厂长。1997年,他响应政府号召,辞职成立自己的食品加工厂。2004年,在家乡政府的邀请下,回到老家灌南县三口镇尧河村成立了灌南喜满堂蜜园,公司主营蜂王浆、蜂蜜、蜂皇胎等蜂产品。随着蜂蜜生意越做越火,李跃生成立了养蜂合作社,带动三口镇及周边10多家养蜂大户饲养蜜蜂,蜂农生产出来的蜂蜜由他统一回收。

67岁的严长美养了44年蜜蜂,他介绍,养蜂人都是追着花期跑,之前产出来的蜂蜜主要靠自产自销,所以经常卖不出去,后来有了李跃生的高价回收,他再也没有后顾之忧,对养蜜蜂更有信心。

"不同的花源酿就不同口味的蜂蜜,其中尤其以百花蜜最好,但是产量较低,所以价格也最贵。"谈起蜂蜜的品种以及养蜂的趣事,李跃生如数家珍。"一个蜂箱里一般有一到两只蜂王,孵化一只工蜂需



要 21 天的时间,从工蜂第一天开始酿蜜算起,生命周期只有 35 天 左右。"

质量是企业的生命线,从原蜜 进场把关到产品的化验、生产灌 装、包装库存等每一个环节,李跃 生都严格把关。他经常对工人说, "我们从事的是甜蜜的事业,必须 让人们对我们的产品吃得放心。" 也正是这种态度成就了企业的快 速发展,喜满堂蜜园的蜂产品先后 获得连云港知名商标,江苏省名牌 产品,部分蜂产品还出口到日本、 韩国等地。如今,李跃生创办的喜 满堂蜜园已成为灌南县重要的蜂 产品生产基地,产品销售遍布全国 各地,成为三口镇的特色富民产 业,也带动了周围群众就业增收。 "我们公司的产业链每年带动老百 姓就业280多人,在外地赶花期的 蜂农最为辛苦,但是每年收入也最 可观,效益好的,每年可收入30万 元以上。"李跃生介绍,一箱蜜蜂, 一天最高可以产蜂蜜14千克,养

蜂大户可以饲养300多个蜂箱,收入就更可观了。多年的合作,大家都知道李跃生对蜜源的质量很重视,所以蜂农们都能做到诚实守信,很少有不合格的蜂蜜。据了解,目前,李跃生的合作社拥有70多家本地蜂农,还有100多家外地蜂农也慕名加入他的团队,向他提供质密源。

"在家门口上班,既可以拥有稳定的收入,还能照顾到家里的小孩和老人,我觉得特别幸运。"尧湾村的崔丽是喜满堂蜂蜜厂的流水线工人,6年前,她就开始在这里上班,现在每个月收入6000多元,像她一样在这里上班的村民还有20多个。

将全国各地的"甜蜜"采集到灌南,再把这份"甜蜜"输送到全国各地,作为"甜蜜事业"的领头雁,优质品牌的打造者,脱贫致富的带头人,李跃生用自己的实际行动把诚实守信记在心上、抓在手上,更写在了广大蜂农的幸福笑脸上。

馆校合作! 红色档案赋能高校思政

近日,连云港市档案馆与南京 医科大学康达学院战略合作协议 签约暨基地中心揭牌活动举行。

连云港市档案馆党组书记、馆长许思文指出,连云港市档案馆与康达学院举行红色档案赋能高校思政教育战略合作签约暨"南京医科大学康达学院红色档案赋能思政课研究中心""南京医科大学康达学院实践教学基地""连云港市档案人才培训基地"揭牌仪式,是档案部门贯彻落实国家和省档案局馆长会议精神的务实举

措,也是档案工作服务保障加快 发展新质生产力、塑造"后发先 至"新动能的具体体现。

康达学院人才培训基础扎实、师资力量雄厚、教学实践经验丰富,市档案馆集档案管理、传承文脉、资政襄政、兴文育人、赓续精神职能于一体,加强馆校战略合作联盟,放大优势叠加效应,对于红色档案赋能高校思政教育、档案事业高质量发展等具有十分重要的现实意义及其深远的战略意义。

云水湾荷花竞相绽放

盛夏时节,荷开满塘,微风乍起,浮香绕岸,绽放出云水湾湿地公园勃勃的生机,为夏日增添无限惊喜。

近日,在连云港市海州区云台农场云水湾湿地公园水生花卉基地,满塘的荷花竞相绽放,宛如仙子降临人间。荷塘中小鱼儿成群结队,游到荷叶荫下嬉戏玩闹,微风轻拂,荷叶随风起舞,荷花摇曳生姿,空气中弥漫着淡淡的荷香,让人心旷神怡。

"云水湾湿地公园种植了冬日

红、红千叶、舞妃莲、惊鸿等70多个品种荷花和20多个品种睡莲,每年夏天,荷田荷香四溢,吸引了很多游客前来拍照打卡。"种植园负责人杨宇自豪地说道。夏季可供观赏,秋季产出的莲藕可以为一场上售卖,冬天种植基地的睡莲苗又会被采摘、挖出运往冰阳供应市场,不仅园区实现了收益最大化,也为附近居民提供了就业岗位,美丽云台建设与乡村振兴有机结合。

。 王晓宇 吴成瑶 王雅萱

灌南深入开展"安全生产月"宣传活动

近日,灌南县公安局交警大队 组织警力深入辖区广场、客运站 和危险品运输企业,持续开展宣 传教育活动,着力将"安全生产 月"宣传活动推向纵深。

在人民社区广场,民警向群众 普及道路交通安全知识和相关法 律法规,提醒广大群众不要占用、 堵塞、封闭疏散通道、安全出口、 消防车通道,提高交通安全意识 和文明守法意识,自觉遵法守规。

在危化品运输企业,民警与企

业相关人员面对面交流,以案说法,讲解夏季交通运输常识和注意事项,要求相关企业人员负起主体责任,吸取事故教训,举一反三,开展自查自纠,切实落实车辆动态监控、驾驶人教育管理等重点制度,及时提示纠正车辆超速行驶、违停以及违反禁限行时间区域规定等违法行为,加强驾驶人及车辆安全管理,从源头筑牢道路交通安全防线。

王晓宇 王立前 高小玲

高温来袭,赣榆供水人开展24小时巡查

一个电话就到管网抢修现场

入夏以来,随着一波又一波热浪来袭,连云港赣榆城区用水量急剧攀升。为了确保市民用水,连云港赣榆城发公用事业集团民生水务公司在加大水源供应的同时,强化城乡供水管线安全,组织人员24小时巡查并抢修。该公司2个农村管网班组、1个城区管网班组、1个应急抢修队,承担着赣榆区主要地段的管网维护与抢修工作。烈日下、黑夜里,只要一个电话,他们一定在第一时间出现在抢修现场。

目前,在塔青路3号北邵庄村施工现场,炎炎烈日下,施工队员张克清拿着焊接喷火枪,聚精会神地"点"着眼前的管道。他的脸庞被晒得黝黑,白色的安全帽遮挡不住眼皮上随时滴下的汗珠。"用我们的汗水换取干家万户流出'哗哗'的自来水,这比任何东西都让我们觉得清凉。"张克清挽起汗迹斑斑的T恤,晒痕处黑白分明。

"人夏以来,报修电话比平时增加一倍还多,为了能让用户及时用上水,工友们顶着烈日上。"在塔山镇土城片区施工现场,维修工们正在放置预埋管道,全身已被汗水浸湿,汗与尘的"结合"使好多工人成了"大花脸"。没擦一会儿,毛巾就能拧出水。"夏天管道被晒得发



连云港赣榆民生水务工作人员在抢修供水管道 通讯员供图

烫,手根本不敢直接接触,一接触就会被烫出泡,只好多加双手套保护。"从事20多年维修工作的韩宝岭说,"防暑药我们都有,累点没关系,用户满意就行。"自接到任务后,冒着炎热天气,维修队一直没有停止作业。"司机中午有点中暑,但一瓶藿香正气水喝下去,十几分钟后就没事了。"一旁的队员默默地说。

为确保市民在夏季高温期间

正常生产生活用水,城发公用事业集团通过强化管道巡查力度,利用智慧水务系统,将管网巡查和实时跟踪管网测压相结合,提高供水管道的损坏发现率和维修力度。白天巡查做到常流水、不断线、查险情、排故障;夜间跟踪实时管网压力流量,查找破损漏点位置,以便及时组织抢修,减少漏损,减少水资源的浪费,提高供水服务质量。

王晓宇 张南宁 刘直

高速路上汽车爆胎,交警暖心救援

近日,连云港市民张先生驾车 行驶在高速上时,突发爆胎,所幸 高速交警及时出现,提供了帮助。

据张先生介绍,事情发生在6月16日晚上,当天天气炎热,自己带着家人从外地返回连云港,尽管出行前已检查过车况,但在行驶途中,还是出现了意外,车子突然爆胎,就在张先生和家人不知所措时,两名高速交警及时出现。

由于恰逢车流高峰,两名交警

将车停在张先生的车后方,利用 闪烁的警灯提醒后方来车,在确 保现场安全的情况下,立即帮助 张先生更换备用轮胎,等忙完一 切后,两名交警早已汗流浃背,二 人还不忘提醒他车辆在高速公路 上发生故障后的注意事项。在码 达紫先生车辆没有问题后,两名 交警驾车离开。"给他们饮料也不 要,问他们姓名也不说,连云港交 警好样的!"张先生说。

男子借口兑钱,骗走老人1400元

男子借口兑换钱币,眨眼间从 老人手里抽走14张百元大钞,老 人竟没有丝毫察觉。

不久前,灌云县四队镇的嵇大 爷正在自己经营的小店整理货物,一名男子走进店,与嵇大爷攀谈几句后,便表示自己当天参加朋友家的喜宴,希望能够兑换一些编号连号或吉祥号的百元现钞。嵇大爷热心地拿出抽屉里的3500元现钞,给男子挑选。在挑选过程中,尽管嵇大爷全程紧盯 男子的动作,可还是防不胜防。男子挑选一会后表示没有想要的编号,就让嵇大爷把钱收回去,就在嵇大爷接钱的刹那,男子从钱的底部轻轻一抖,14张百元大钞便极快地落入其手,见嵇大爷未发觉,男子快速离开。嵇大爷发现少了1400元,立即报警求助。接报后,灌云警方迅速开展侦查,办案民警顺着嫌疑男子的逃跑轨迹一路追踪,经过5个小时蹲守,成功将其抓获。